

УДК 631.115.6

**Зражевский Г.А., директор агрофирмы «Партизан»,
член Попечительского совета университета
ДОСТИЖЕНИЯ АГРОФИРМЫ «ПАРТИЗАН»**

В статье дана характеристика агрофирмы «Партизан», её достижений на современном этапе. Главный успех предприятия – кадры, которые обучались в Дальневосточном государственном аграрном университете.



КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЕ, ПЛЕМЕННОЕ СТАДО, ГУСЕНИЧНЫЕ КОМБАЙНЫ, КОРМОУБОРОЧНЫЕ КОМБАЙНЫ, ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА, ЭЛЕКТРОННАЯ КАРТА ПОЛЕЙ, ГОСЗАКАЗ.

**Zrazhevskiy G.A.,
the director of agrofirm “Partizan”, a member of a board of guardians of university
ACHIEVEMENTS OF “PARTIZAN” FIRM**

In article gives characteristic the agrofirm “Partizan”, its achievements at the present stage. The general success of enterprise – personnel, which were trained at Far Eastern State Agrarian university.

KEYWORDS: AGRICULTURAL PRODUCTION, BREEDING HERD, CATERPILLAR COMBINES, FORAGE-HARVEST COMBINES, PRACTICAL PREPARATION, ELECTRONIC CARD OF FIELDS, THE STATE ORDER.

Агрофирма «Партизан» - крупнейшее сельскохозяйственное предприятие Амурской области. Уже несколько лет подряд оно считается одним из самых передовых и современных сельхозпредприятий. В предыдущем году производство продукции агрофирмы «Партизан» составило 480 млн. рублей. Выручка от реализации - 400 млн. рублей, а товарооборот магазинов - 186 млн. рублей.

Агрофирма является одним из лидеров по производству сельскохозяйственной продукции в Амурской области, она первой из амурских хозяйств закончила уборку сои с рекордным результатом. Урожайность составила 2,46 т/га, а общий намолот - 35 тысяч тонн, что со слов министра сельского хозяйства области Виталия Худолеева является небывалым урожаем, сопоставимым с намолотами целого района.

В собственности агрофирмы и в долгосрочной аренде – 26 тысяч гектаров пашни, на которой возделывают сою, зерновые, многолетние и однолетние травы для кормов, кукурузу на силос. Большая площадь отведена сое, потому что на эту культуру есть спрос в любое время года. Для содержания нарастающего поголовья КРС и свиней в хозяйстве

расширяется ассортимент культур, выращиваемых на полях. В этом году заложен опыт по выращиванию кукурузы на зерно. Спрос на нее тоже очень быстро растет.

Фермы КРС и свиноводческая имеют статус племенных. Общее поголовье КРС составляет 2000 голов, из них 600 - дойное стадо. Сегодня надой от каждой коровы составляет более 6000 килограммов молока. Средний надой по предприятию в день более 11 тонн. Закончена реконструкция молочного цеха, которая обошлась хозяйству в 70 миллионов рублей. На ближайшую перспективу агрофирма планирует увеличить племенное поголовье коров на 600 голов. Уже имеется договоренность на поставку скота из Сахалинской области.

Большое внимание на предприятии уделяется свиноводству. В 2010 году начата реконструкция животноводческих помещений. Первым был сдан откормочник на 1,2 тысячи голов, а в декабре текущего года запущен в действие еще один объект - маточник на 120 свиноматок. Общее поголовье свиней к концу года достигло 4000 голов, а в 2012 году планируется увеличение до 6000. Сейчас среднесуточный привес свиней на откорме

составляет более 600 граммов - это уже мировой уровень. В 2011 году по заданию губернатора области было выращена и продана тысяча племенных поросят, в будущем и последующих годах планируется наращивать реализацию до двух тысяч голов в 2012 году, четырех тысяч в 2013 и восьми тысяч голов в 2014 году.

Успехи в отрасли во многом объясняются тем, что в агрофирме серьезное внимание уделяется кормопроизводству. Применяются передовые технологии заготовки кормов, особое внимание при этом уделяется их качеству. Потребность животных во всех видах кормов, в том числе концентрированных, покрывается за счет собственного производства. И тут надо сказать, что главное условие, благодаря которому удается значительно увеличить надои молока, – введение в рацион молочного стада экструдированной сои.

Хозяйство поддерживается правительством, что позволяет компенсировать часть затраченных денег. Например, на покупку скота возмещение достигает 90%, на технику - 50%. Благодаря этим средствам стало возможно обновление техники. Приобретены 20 новых гусеничных комбайнов «Амур-Палессе», выпущенные на Шимановском машиностроительном заводе, каждый - по 6,5 миллионов, помимо этого закуплены кормоуборочные комбайны «Дон-680», три посевных комплекса и четыре трактора «Кировец». Все сельхозмашины уже прошли испытания на полях в этом сезоне и отлично себя зарекомендовали. С новой техникой стало возможным применение новых технологий. Например, в посевной кампании в этом году участвовало 120 человек, но благодаря новым технологиям в будущем году будет задействовано 30 человек.

У агрофирмы «Партизан» имеется дочернее предприятие «Продовольственная компания «Партизан» с объемом производства около 90 миллионов рублей в год. На современном новом оборудовании выпускается продукция в большом ассортименте. Все что производит агрофирма, реализует ООО «Торговый дом «Партизан». Товароборот этого предприятия достигает 180 миллионов.

Компания занимается переработкой натурального сырья по пяти направлениям: молочное, колбасное, хлебопекарное, кондитерское и комплекс общественного питания. Все работы проводят на высоком уровне. Приобретено современное оборудование из Екатеринбурга для упаковки молока в пакеты

Pure, Pack, гомогенизатор, сепаратор, аппарат для упаковки варенца и сметаны. На сегодняшний день коллектив из 16 человек перерабатывает 7-8 тонн молока в сутки, выпускает питьевые йогурты трех видов, а также в ассортименте «Снежок», сметану, варенец, масло, творог, молоко пастеризованное и даже сыр «Буковинский» - единственный твердый сыр, производимый в Амурской области.

Хлебопекарня выпускает 12 видов изделий, в число которых входит хлеб (с отрубями, пшеничный, столичный, ржаной), булочки, пироги с повидлом, рогастики с маком, батоны нарезные, а также 8 видов макарон. Особенностью производства этих продуктов является то, что они произведены из собственной муки, полученной из зерна пшеницы, выращенной на наших полях.

На сегодняшний день объем суточного производства колбасы доходит до 1000 кг, а это 20 видов колбасных и мясных изделий: ребра копченые, карбонаты и колбасы полукопченые, вареную колбасу, ветчину, фарш. Сырье опять же свое. Кондитерский цех выпускает огромный ассортимент сладкой продукции, а комплекс общественного питания может похвастаться производством пельменей, котлет, вареников с различными начинками.

Производство ООО «Торговый дом «Партизан» реализуется по всей Амурской области в пяти магазинах, в том числе один в г.Благовещенске. Охвачен и г.Хабаровск, где весь ассортимент продукции пользуется спросом.

Но главный секрет успеха предприятия – кадры.

На сегодняшний день это 430 человек, большинство из которых – молодежь. От них зависят качество продукции и престиж предприятия. Средний возраст рабочих – 40 лет. Поэтому все перестройки и новшества, которые мы внедряем, проходят безболезненно и позволяют идти вперед. Все специалисты в хозяйстве – выпускники ДальГАУ. Производственные практики они проходили по выбранным специальностям на будущих рабочих местах и поэтому, окончив учебное заведение, легко вжились в коллектив.

Студенты, которые проходят практику в нашем хозяйстве, проводят полевые испытания техники, выдают рекомендации по её эксплуатации. Совместно со специалистами ведут работы по внедрению электронной карты полей и обучению механизаторов её применению.

Для молодежи немаловажным аргументом для закрепления на селе стала реальная поддержка правительства. Теперь молодой специалист, приезжая в село работать, может приобрести или построить жилье с помощью федеральной программы, получить хорошие подъемные.

В дальнейшем нами будет продолжено совершенствование технологического процесса в растениеводстве и животноводстве с привлечением специалистов ДальГАУ, будет решаться вопрос о создании филиалов кафедр вуза на базе предприятия, так как здесь сосредоточены все отрасли по производству и переработке сельскохозяйственной продукции.

Можно много говорить о хороших делах студентов и выпускников, но есть и пробле-

мы, которые нам вместе в ближайшее время придется решать:

1) прогнозирование сельскохозяйственного производства в области с финансовым обеспечением хозяйственной деятельности на ближайшие три года;

2) планирование производства сельскохозяйственной продукции, потребности жителей области в продуктах питания (госзаказ) Минсельхозом на три года;

3) анализ выполнения всех обязательств исполнителями данного процесса (Минсельхоз, ДальГАУ, сельхозтоваропроизводители).

Этот блок проблем необходимо решить немедленно, чтобы осознанно двигаться вперед в новых рыночных условиях в связи со вступлением России в ВТО.